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Érdemleges szavazás.
— jan. 7.

(P. C.) Körülbelül egy évi idö- 
poesékolás után végre oda jutot­
tunk, hogy a képviselőink többségé­
nek módjában volt akaratát nyilvá­
nítani. Érdemleges szavazás volt.

A szabadelvüpárt és a kebelé­
ből kikerült kormányok e hosszú idő 
alatt szinte emberi fogalmakat felül­
múló türelmet tanúsítottak és való­
színűleg e körülménynek kell tulaj- 
donitani, hogy az ország is aránylag 
hideg nyugalommal nézte az ellen­
zék botrányos parlamenti üzelmeit.

Csak időnként fordultak elő nem 
parlamentáris oldalról többé-kevésbbé 
jelentékeny tüntetések, de nagyban 
és egészben meglehetős nyugalom 
uralkodott az országban az egész 
idő alatt.

Az obstrukció idejének első 
harmada alatt a szociáldemokraták 
rendeztek a függetlenségi-párt kle­
rikális szárnya ellen, mely viszonyt 
tart fenn az osztrák klerikálisokkal 
és Franciaországgal való egyetér­
tésre törekszik, meglehetős zajos 
tüntetéseket, melyekben meg volt 
az az egy jó, hogy nyilvánvalóvá 
lett, hogy a nagyszájúnkat mint te­
hetik némává a még nagyobb szá­
jnak.

Ezután hosszabb időn át nagy 
dérdurral rendezett tömeges kérvé 
nyező küldöttségek felvonulása volt 
— melyeket a képviselőház volt 
elnöke, Apponyi Albert gróf oly 
ünnepélyességgel fogadott, mely mesz- 
sze tulment ama kereteken, me­
lyekbe az ilyen küldöttségek tartoz­
nak, mert hisz mégis csak egy párt­
nak szolgáltak és nem voltak sem­
miféle kiindulási pontok arra nézve, 
hogy spontán megnyilatkozások len­
nének és végül számos törvényható­
ság nyilatkozott, melyek azon óha­
jukat fejezték ki, hogy a rendes 
viszonyok álljanak helyre.

Nem akarjuk állítani, hogy a í 
sok megnyilatkozás teljesen hatás 
nélkül maradt, de annyit állíthatunk, 
hogy sem az obstrukció idejére eső 
kormányok, sem az országgyűlési 
pártok nem befolyásoltatták magu­
kat valami túlságosan e megnyilat­
kozások által. Ez az egy mozzanat 
teszi a legerősebb karakterisztikon- 
ját a mostani képviselőház lelkének. 
Ez a kép viselőház nem annyira a 
nemzet maadatariusának érzi magát, 
mint inkább a legmagasabb bíróság­
nak. Hogy mily alaposan hamis ez 
a felfogás, nem kell hosszasan bi­
zonyítani. Egyes személyek önhittsé­
gében gyökerezik az főképpen és 
bőséges táplálékot talál a talán na­
gyon messze terjedő mentelmi jog­
ban és minden felelősségnek teljes 
hiányában.

Ez a vélemény mind szélesebb 
körükbe behatol és bizonyára ez az 
oka annak, hogy miért majdnem 
általános a hit, hegy a képviselőház 
napjai meg vannak számlálva.

Ámde igen valószínű lehet, hogy 
ez tévedésnek fog bizonyulni, mert 
ha a dolgok ezentúl még oly simán 
folynának is a képviselőházban, mégis 
sok időbe fog kerülni, mig produk­
tiv munkához lehet fogni és ha ez 
egyszer bekövetkezett, akkor ez a 
munka oly sürgőssé vált, hogy a 
kormány aligha fogja magát rá­
szánni akarni, hogy feláldozza a to­
vábbi időt, melyet a választási had­
járat követel. Előbbre fogja tenni 
az e képviselőházzal való munkát, 
ha ez az ut egyátalán járhatónak 
fog bizonyulni.

Ha azonban a parlament munka- 
képessége továbbra is elégtelennek 
tűnnék ki, akkor persze nem marad 
a kormány számára más hátra, mint 
az ultima ratio. Eszerint első sorban 
az ellenzék kezében van, hogy a 
mostani képviselőház éltefonalát meg­
hosszabbítsa vagy megrövidítse.

— jan. 7.
— Tisza István és a vármegyék ál­

lamosítása. Tisza István belügyminiszter 
tüzzel-vassal államosítja a vármegyét. 
Erre vall az is, hogy az uj belügymi­
niszter úgyszólván napról-napra bocsát 
ki rendeletet, melyeknek mindegyike a 
közigazgatás államosításának előbbrevi- 
telét célozza. — Ilyen rendelet érkezett 
tegnap Hajduvármegye alispánjához is, 
a kinek meghagyja a miniszter, hogy 
a megye területén levő összes jegyzők 
eddigi szolgálatairól részletes kimutatást 
terjesszen fel hozzá.

— Biharvármegye a kormányelnöknél.
A miniszterelnöki palotában tegnap dél­
előtt tisztelgett gróf Tisza István minisz­
terelnöknél az a száztagú küldöttség, 
amely Biharvármegye üdvözletét hozta el 
neki. Délután félötkör gyülekeztek a 
Vadászkütt-szállóban és onnan vonultak 
föl Budára. A miniszterelnök a palota 
nagytermében fogadta a küldöttséget, 
amelynek nevében Miskolczy Ferenc al­
ispán üdvözölte őt formás beszéddel és 
átnyújtotta neki Biharvármegye üdvözlő 
feliratát. A felirat biztosítja a miniszter­
elnököt Biharvármegye odaadó támogatá­
sáról, annál is inkább, mivel őt a vár­
megyéhez a legszorosabb és legbensőbb 
szálak fűzik, és ő mindig részt követelt 
magának a vármegye közügyeinek intózé 
séből. Gróf Tisza István azzal a régi 
közmondással kezdte válaszát, hogy senki 
sem próféta a maga hazájában.

Ő, úgymond, talán ellentétbe jön 
ezzel a közmondással, de mégis egy vágy 
ól benne : az, hogy saját hazájában, a 
saját pátriájában legyen, nem próféta, 
hanem legyen ismerve úgy, mint az igaz 
emberek becsülésére, baráti érzelmeire 
méltó férfiú. És amikor az élet küzdel­
meit kell vívnia, sokszor olyanok között 
akik nem ismerik és nem ismerhetik, 
akkor erőt ad neki annak tudata, hogy 
azoknak igaz becsülósóre számíthat, akik 
régóta ismerik őt és működését. Büszke­
sége volt mindig az az életben és az ma 
is, hogy éppen Biharvármegyének egész­
séges társadalmában sikerült megkötnie 
a kölcsönös megbecsülés ée barátság 
olyan szálait, amelyek, hiszi, ki fogják 
állaní az élet minden megpróbáltatását. 
Bátorítja és erőt ad neki ez a tudat az 
élet küzdelmei között és egész megnyug­
vással számit arra, hogy ez az erőforrás 
nem lesz bezárva előtte jövőben sem. 
Még egyszer köszöni a küldöttségnek, 
hogy bizalmával felkereste őt, és kéri 
őket, tartsák meg őt jövőre is igaz baráti 
érzelmükben.

Sirolin9
MVlegkiválóbb tanárok és orvosoktól mint hathatós szer : tüdőbetegségeknel, légző­

szervek hurutus bajainál, úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen! 
lúbbadozóknál influenzia után ajánltatik. Emeli az étvágyat és a testsúlyt, eltávoli.ja a kt>-l 
bögést és a köpetett és megszünteti az éjjeli izzadást. Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek isi 
szeretik. A gyógyszertárakban üvogenkint 4 kor.-ért kapható. - Figyeljünk, hogy minden üveg alantij 
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— Di íőispánok. Marosvásárhelyről 
táviratozzák, hogy a város és Marostorda- 
vármegye uj főispánját, gróf Lázár Ist­
vánt tegnap délelőtt iktatták be hivata­
lába. Előbb a vármegyeház, majd a vá­
rosháza dísztermében folyt le az ünne­
plés közgyűlés. A megyénél Farkas alis­
pán és Fiilep Albert, a városnál pedig 
dr. Bernády György polgármester és dr. 
Kabdebó Ferenc üdvözölték a főispánt, 
ki mindkét helyen tartalmas beköszöntő- 
jóvei a legjobb benyomást keltette. Dél­
ben GOO terítékű diszebédet adott a 16- 
ispán, melyen előbb gróf Lázár ő ielsé- 
eóre, továbbá Farkas alispán a kor­
mányra, dr. Bernády György gróf Lazár 
Istvánra mondottak pohárköszontőt. Ebén 
előtt az uj főispán 27 küldöttség tisztel­
gését fogadta.

Sárosvármegye uj főispánját, báró 
Ghillány Imrét január 12 én iktatják be 
ünnepiesen hivatalába. E tárgyban a vár­
megyei törvényhatóság rendkívüli köz­
gyűlést tartott s az ünnepség részleteit 
megállapítván, a még szükségesnek látszó 
intézkedések megtételére Pillér Kálmán . 
elnöklete alatt végrehajtó-bizottságot kül­
dött ki. Az uj főispánhoz január Il ikén 
tíztagú küldöttség megy birtokára, Friesre 
s annak kíséretében vonul be a várme­
gye székvárosába, Eperjesre.

Királyi kegyelem!
Irta : Dr. Hegedűs József.

E cim alatt a tegnapi számban 
Balkányi Kálmán igen érdekesen tette 
fel a kérdést, vajon fegyelmi ügyben 
gyakorolhat-e a király kegyelmet vagy 
nem'? és fejtegetéseiben oda konkludál, 
hogy fegyelmi ügyben Ö Felsége kegyel 
met nem adhat. Részint tételes törvé­
nyeink kifejezett intézkedéseivel, részint 
a fegyelmi eljárás alapján való elmarasz­
talás mivoltának kifejtésével igen ko­
molynak látszik a szerző azon konklúzi­
ója, hogy fegyelmi ügyben a királyi ke­
gyelem gyakorlása törvénytelen és jogo­
sulatlan. Azonban ha vonatkozó törvé­

nyeinket egybevetjük, ha a büntetésre 
vonatkozó azon felfogástól, hogy a mi el 
nem évül nem büntetés, felszabadítjuk 
jogászi elménket s itt szerzővel ellentétes j 
álláspontra helyezkedünk ■ ellentétes lesz 
a kegyelem fegyelmi ügyben gyakorlásá­
nak helyén valósága felől való álláspon­
tunk is. Mert az 1492 LXXXII, 1563 
LXIII. 1655 XXVI törvények arról az 
esetről intézkednek, mikor kegyelmezés- 
nek helye nincs, azt rendelik mely ese­
tekben ne gyakoroljon a király kegyel­
met. Az 1715 XL Vili és 1818 III. tör­
vények pedig csakis a királyt a kegyelmi 
jog gyakorlására általában feljogosítják. 
Ha tehát e törvények expressis verbis a » 
fegyelmi ügyben kegyelmi tény gyakor­
lását ki nem zárják, itt a királyi kegye­
lem tiltva nincs, sőt azzal, hogy általá­
ban csak „kegyelemről*1 szólnak, a ke- 
gyelmezés jog gyakorlásának a legszéle­
sebb körben tér nyílik.

Az 1848 III t. c. pedig a minisz­
tereknek megkegyelmezéséről való ki­
vételes intézkedése szintén azt bizonyítja, 
hogy a király kegyelmezési jogának 
megszorításáról törvényeink kifeje­
zetten intézkednek. Tételes törvénye­
inkből a kegyelmezési jogszabályok tehát 
úgy értelmezendők, hogy Ö felsége ke­
gyelmet adhat, minden olyan esetben, a 
hol a kegyelmezési törvényeink ki nem 
zárják

Ezzel nincs ellentétben a büntető- 
törvény 105. és 119. §-a, mert ezek a 
szakaszok a büntető törvény 1. § által 
korrespondeálnak és igy csakis a bün­
tetőtörvény könyvben tárgyalt cselekmé­
nyekre vonatkoznak.

A büntető törvényköny a kegyelmi, 
jogra vonatkozó intézkedései, tekintve" 
hogy e törvény az előző vonatkozó tör­
vényeket hatályon kívül helyezte, azt a 
helyet foglalja el a kegyelmi jog szabá­

lyozásában. a mit az említett hatályukat 
vesztett törvények, s igy nem igen ve­
tem el a sulykot, ha azt állítom, hogy 
az 1878. V te. 105. és 119 §-ai nem 
magyarázata az 1715 XLVIII és 1848 III 
te. nek, hanem csak egyik alkalmazási 
esete.

Magában a btető törvényben vau 
arra is argumentum, hogy a fegyelmi 
eljárás alapján való elmarasztalás esetén 
a kegyelmezési a btető törvényhozás 
kizárni nem is akarhatta. (L. hivatal- 
vesztés esetei.) „Egy kellő beloiyásu 
csirkefogó'* ki ellen btető eljárás alapján 
mondatott ki a hivatalvesztés, esetleg 
kegyelmet kap, az pedig a ki ennél sze­
rencsésebb volt és a btető eljárást el­
lene megszüntették s kit csak fegyelmi 
eljárás alapján Ítéltek hivatalvesztésre, 
kegyelemre nem appellálhat; ez tűrhe­
tetlen visszásság volna. Ha a törvény- 
hozás a kegyelmezóst a btető törv. 105. 
ős 119. tj-aiban saját területén katexahér 
azaz úgy akarta volna szabályozni, hogy 
ezzel a kegyelmezési jog gyakorlását 
csak a büntető törvényköny által bünte­
tendőnek talált cselekményekre bűntet­
tekre és vétségekre,“ kívánta volna kor­
látolni, e visszáságot megszüntette volna 
és az ítéletnek hivatalvesztés tekinteté­
ben intézkedő részét a kegyelem alól ki­
vette volna. De a hivatalvesztést a ke- 
gyelmezés már azért sem érinthetné, ha 
az nem volna büntetés. Ebből tehát 
egyszerű következtetés utján eo ipsó fo­
lyik az is, hogy igenis a hivatalvesztés 
büntetés.

A miniszterek jogi felelősségét meg­
állapító 1848 III t. szintén ekletáns 
bizonyíték arra, hogy a „büntetés"-en 
kívül, „a fegyelmi e1 járás alapján való 
elmarasztalás'" esetében esetleg megke­
gyelmezhet a király.

A miniszterek jogi felelősségének 
beállása nagy részben olyan esetekben

Ä mezite/en ember.
Irta: Gárdonyi Gésa.

Törtónék pedig, Szamariában, hogy 
ogy Maruk nevű embernek a fia a szik­
lák között játszadozék, és alábotla a sza- . 
kadékba, és meghal». Anyja pedig hall­
ván a gyermek kiáltását, utána rohana 
és szintén eivesze a szakadékban.

Hallván pedig az apa mi történt, 
megtére a mezőről. És látá a két holt­
testet..

Es megszaggatá a ruháit, s kiálta 
sírván : — Gonosz az Isten !

És attól fogva nem dolgozók többé, 
csak ödöng vala a temetőben és a falun 
kívül a földeken. És a bubánat rásöté- 
tüle az ő lelkére.

Lön pedig, hogy egy napon az ut 
mellett szendereg vala, és sokaság halada 
el mellette.

És nemsokára mindenek megállapo- 
dának és elcsöndesülésnek. Es emberi 
szózat hallatszék a domb felől ;

— Jertek én hozzám kik fáradtak 
vagytok és elnehezültek ! Én megnyu­
gosztallak benneteket! Oltsátok fel az én 
igámat I Az én igára édes, és az ón 
terhem könnyű ! Tanuljalak tőlem : ime 
én szelíd vagyok és alázatos szivü, — és 
megtaláljátok lelhetek nyugalmátI

És ismét hallatlszék ama szózat : 1
— Boldogok a szegények! Övék a , 

mennyeknek országa. Boldogok a tiszta- 
szivüek : ők meglátják az Istent. Boldo­
gok, a kik sírnak: ők megvigasztal- 
tatnak.

Akkor az ember fölemelő a fejét.
És látá a sokaságot a domb körül. 

És láta a dombon egy fehér-ruhás em­
bert. Csak ez az egy áll vala. A többi 
ül vala körülötte.

A fehér-ruhás ember pedig ismét 
szóla :

Egy király kiméne a tenger part­
jára, hogy ottan sétálna. Es a mint sé- 
tála, általnéze a tengeren, s mondá.

— Amoda távol van egy puszta 
sziget. Hozzatok dereglyét, és menjünk 
oda máma,

A szolgák pedig felelók :
— Urunk királyunk, félelmes a ten­

gernek mozgása e tájon. Ember ha átal- 
ment ama szigetre, sohasem tórhete 
vissza többé.

A király pedig mondá :
— Az én dereglyém nem sülyed- 

het el. A mint parancsoltam, cseleked­
jetek.

S átalmenének a tengeren.
Lön pedig, hogy a mint ott jár- 

• nánk, a király két emberre bukkana a

homokban. A két ember pedig mezítelen 
vala, és mind a kettő mozdulatlan.

A király igy szóla az ő kíséretének :
— Bizonyára hajótörésből valók 

ezek, Nézzétek meg, van-e be unok élet *?
Azok pedig mondák :
— Szivök még meleg.
S felkötötték a két embert és kér­

dezés. kik volnának?
Azok pedig nem tudnak vala felelni, 

mert elméjük megzavarodott vala a szó- 
rencsétlenségben.

A király akkor igy szóla:
— Vigyük át őket az országomba. 

És adjátok át őket a sáfárnak. Mondjá­
tok meg néki, hogy ruházza fel őket il­
lendően és adjon nekik hajlékot és föl­
det, élelmet és asszony-feleséget, hogy 
élnének rendesen.

Es úgy cselekvőnek.
Lön pedig, hogy esztendők múltán 

megemlékezék a király ama két ember­
ről és kérdező szolgáit:

— Mint vannak azok az emberek?
A szolgák pedig felelék:
— Immáron megkövéredtek azok 

és me^szaporodtanak.
Es a király ismét kérdező az f>

I szolgáit:
— Vájjon emlegetnek-e engem az 

1 én jóságomért ?

!-
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fog bekövetkezni, a mikor „büntetésről“ 
nemcsak „fegyelemről“ lehet szó. És 
ezekben az esetekben is korlátozva van 
Ő felsége a kegyelmi jog gyakorlásában. 
Tehát fegyelmi eljárás alapján való 
marasztalás esetén a királyi kegye­
lemre törvényes intézkedés is van.

Mindezek pedig azon alapulnak — 
s itt jelentem ki azt, a miben sem a 
cikkíróval, sem pedig tanitómestereivei 
egyet nem értek, — hogy a fegyelmi 
eljárás alapján való elmarasztalás is 
büntetés, és nem csak az a büntetés, a 
mi el nem évül.

Mindezeken felül a kegyelem gya­
korlását a fegyelmi eljárás alapján való 
elmarasztalás esetében mindaz indokolja 
és megköveteli, a mi a büntetés terén-

Az elévülés eltérő szabályozása egy­
általán nem befolyásolja az itt tárgyalt 
kérdést. A fegyelmi ügyekben az elévü­
lést annak az osztálynak privilegizált 
helyzete tiltja. A viszony, a melyben a 
fegyelmi eljárás alá vethető egyének az 
állammal szemben varrnak, elegendő ok 
arra, hogy ők külön osztályt képezzenek, 
és az állam ezen kivételes helyzetben 
levő hivatalnoki kar részére fegyelmi 
jogot statuáljon ; de nem ok arra, hogy 
a fegyelmi eljárás alapján való marasz­
talás a büntetéssel mint valami egészen 
más szembe állíttassák.

A minek az indoka és hatása telje­
sen egy a „büntetés“-é, hogy a tettes többé 
valamint mások azt a rosszat el ne kö­
vessék ; — a „fegyelmidé hogy a hiva­
talnok és társai ezentúl fedhetetlen vise­
letét tanúsítsanak, hogy többé a köznek 
kárt ne okozzanak, — lényegében sem 
különbőznek egymástól.

Ezekben fejtettem ki álláspontomat 
es jutottam arra a meggyőződésre, hogy 
a király kegyelmezési jogának gyakor­
lása fegyelmi ügyekben törvényes és jo­
gosult 1

SZABADBA U

KÖZIGAZGATÁS.
X Tanácsülés. A város tanácsa ma 

délelőtt Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a városháza kistanáester- 
megen a folyó ügyek elintézése végett, 
tanácsülést tart.

X Fizetik az adót. Dacára az ex- 
lexuek megindult az adófizetési hajlan­
dóság s a múlt hónap, már számottevő 
eredményt mutat fel. „Állami adó fejében 
79,043 kor. 67 fillért, pótadóban 23,129 
koronát s különféle más adókban több 
mint négyezer kor. fizettek be.

X Négy millióval kevesebb adó. A
fővárosi adófőpénztár kimutatása szerint 
a múlt évben összesen 32,656.439 korona 
64 fillér adó folyt he, míg 1902-ben az 
eredmény 36,520.768 korona 81 fillér 
v°lt, így tehát 1903-ban 3,864.329 korona 
17 fillérrel kevesebb folyt be.

I Az ismétlő iskolába fölvétetett, még pe­
dig u gazdasági ismétlő iskolába 41.918 
(meg 3777), az általános ismétlőbe 15.108 
(meg 2617), vagyis összesen 57.026 
(meg 6394) tanuló.

EGYHÁZ és ISKOLA.
(Statisztika az elemi iskolákról.) Az

j ország terü.etén levő állami elemi isko- 
I Iákba való idei beírásról félhivatalosan a 
! következő adatokat közük : Az iskolaév 

elején beiratkozott 308.099 mindennapi 
és ismétlő iskolai tanuló, tehát 28.074 
tanulóval több, mint a múlt, évben. A 
beiratkozott tanulók közül anyanyelvre 
nézve volt 165.039 magyar (meg 14.485), 
51.843 német (meg 4.948). 29.893 oláh 
(meg 2.646), 39.012 tót (meg 2.460), 2999 
szerb (— 246), 4966 horvát (meg 714) 
9336 rutén (meg 2.783), 5110 egyébb 
(vend. olasz, stb.) (meg 284); vallásra 
nézve volt 158.452 római katolikus (meg 
14.514), 28.865 görög katolikus (meg 
2.961), 20.208 görög keleti (meg 995) 
19.272 ág. evang. (meg 1575), 52,546 
ev. ref. (meg 6627), 5365 unitárius (meg 
410,) 23.354 izraelita (meg 981), 37 egyéb 
(meg 11), A mindennapi iskola osztá­
lyaiba fölvétetett 75.794 az I. (meg 4330) 
59.063 a II. (meg 4096), 50.218 a III. 
(meg 6076), 37.868 a IV. (meg 8657), 
19,516 az V. (meg 2277) és 8614 a VI. 
osztályba (meg 1244): vagyis összesen 
251.073 mindennapi tanuló (meg 21.680).

IRODALOM-
A Petőfi társaság nagygyűlése Bu­

dapesti tudósítónk táviratozza, hogy a 
Petőfi társaság ez évi nagygyűlése teg­
nap délben az akadémia dísztermében 
óriási közönség részvételével folyt le. 
Jókai Mór külföldön tartózkodván, a 
gyűlésen Herczeg Ferenc elnökölt, a k/ 
nagyhatású megnyitó beszédet mondott, 
melyet a közönség viharosan megtap­
solt. A taps és éljenzés az egész ülés 
alatt egyre ismétlődött, minden felolvasó 
zajos sikert aratott. Ábrányi Emil, Kiss 
József, Szabó Endre versei, Bársony Ist­
ván, Malonyay Dezső, Rákosi Viktor 
elbeszélései rendkívül tetszettek.

MŰVÉSZET.
Té ei Emma hangversenye. Négy év­

vel ezelőtt egy apró, fiatal leányka tűnt 
töl a zenede hangversenytermének do­
bogóján A Zenede tanára s Debrecer 
musicalig közönsége már akkor nagyra- 
hivatottnak tartották azt a bájos leány­
kát, ki azóta valókra is váltotta a tehet­
ségéhez fűzött reményeket. Terei Emma 
kisasszonynak, ki vasárnap este a zene­
dében hangversenyt ad, ma már Buda­
pesten kitűnő hangzású a neve és 
a neve és a zeneakadémia vezetősége 
mely évekig becézgette ezt a talentumot, 
büszkén, a biztos sikerek tudatábar 
küldte ki Téréi Emmát az vidéki hang­
verseny — körútra. A művésznő els( 
állomása szülővárosa, Debrecen lesz. Tár­
saságában Alexander Erzsiké énekesni! 
és Ani.sz Aladár ismert hegedűművész is 
lejönnek s közreműködnek az est mü- 

i során. Jegyek a hangversenyre 4, 3, 2, 
és 1 koronáért a László- és Csáthy-eég- 
nél kaphatók.

Azok pedig felelék :
Nem emlegetnek. Vagy ha em­

legetnek, csak mikor szidalmaznak.
Dehát miért szidalmaznak ? Avagy 

vétettem e nékik ?
Ha netn is vétettél, (felelék a 

szolgák), léged szidalmaznak, ha rossz 
az időjárás, vagy rossz a termés, mert 
tied az ország.

Akkor a király parancsol a a szol­
gáknak .

— Vegyétek el tőlük mindazt, a 
mit adtam és mindazt, a mihez adomá­
nyaim folytán jutottak; és vessétek 
vissza őket a kopár szigetre, a homokba, 
a honnan felszedődtek.

S kimenőnek a szolgák : elvevék 
tőlök a házat, a földel, a kincseket, az 
asszonyt és a gyermekeket. Végül pedig 
levonák ruháikat^ és visszavivék őket a 
kopár szigetre, a homokba, a honnan 
felszedődtek.

Azok pedig keservesen sírnak vala.
Es szóla az egyik :
— Gonosz a király I Mert elvette 

tőlem a családomat, a házamat, a föl­
demet és mindent., a mi szivemnek 
kedves vala.

A másik pedig fedele :
— Igaz, hogy szerencsétlenség tör­

tént mivelünk. De gondolj arra, hogy

mezítelenen kerültünk e földre, és a 
király adott nekünk mindent. Ő adott 
ruhát, házat, élelmet, földet és asszonyI, 
kitői gyermekeink származának. Hogy 
mindezt visszavevő tőlünk, ennek oka 
nem az ő gonoszsága, hanem a miénk.

A szolgák pedig haliák e beszé­
deket, és elmondák a királynak.

A király pedig feleié :
— Annak az egyik embernek igaz 

a lelke. Mert valóban csak azt vettem 
vissza, a mit adtam. Da ha tudtam adni 
egyszer, tudok adni másodszor is. És 
tudok adni kétszeresen és háromszoro­
san, és tízszeresen és százszorosán. — 
Térjetek vissza tehát a szigetre, és hoz­
zátok vissza az igazat : helyezzük őt 
vissza a házába, családjába és jószágaiba. 
Amazt a másikat pedig hagyjátok ottan 
a pusztasagban.

Es a szolgák eszerint cselekvőnek.
Akkor a fehérruhás ember széjjel 

néze a sokaságon és igy szóla :
— A kinek homályos a szeme, nem 

lát. A kinek homályos a szive, nem ért. 
Ti azonban ne legyetek vakok, se pedig 
esztelenek. Lám a magvető is kiviszi a 
jó gabonát a magtárból, és elszórja a 
földbe ; és nem kesereg azon, hogy a 
mag eirothad. Mert tudja, hogy uj élet 
fakad abból, és hogy minden megtérül

i neki tízszeresen és százszorosán. Vájjon 
illő-e zúgolódnunk, mikor a mennyei 
Atya ugyanezt cselekszi más javainkkal, 
kiragadván kezünkből és elszórván ? Bi­
zony mondom néktek : nem vész el az 
ő kezében egy magvacska sem, nem­
hogy emberi élet!

Maruk pedig hallgatván mindeze­
ket, rnegrendüie az ő szivében.

És kérdező a körülötte állókat:
— Ki ez az ódesszavu ember ?
S azok féléiének :
— Nem tudod-e ? Ez ama Jézus, 

kinél nagyobb nem vala a próféták 
között.

Jézus pedig szóla ismét, kiáltván :
— Ha valaki követni akar engem, 

vegye fel az ő keresztjét és kövessen 
engemet 1

Akkor Maruk hozzája járnia, és tér­
dére hullván előtte, fölemelő felé kön­
nyező szemeit:

— Engedd, hogy kövesselek 1
— Jézus pedig feleié :
— Bizony mondom neked, Maruk 

már követtél engem, minekeiőtte azt 
montad volna : „Engedd; hogy kövesse­
lek“. Mert nem az követ engem, a ki 
árnyékomat lépi, hanem a ki szivébe 
fogadja az én tanitásomat.

... XÁ ’
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A főispán beiktatása.
— jan. 7.

Hajdú vármegye és Debrecen 
város uj főispánjának Domahidy 
Elemérnek e hónap 11-én tartandó 
beiktatására nagyban készülődik a 
két törvényhatóság.

A város tanácsa Kovács József 
polgármester elnöklete alatt tegnap 
este ti órakor tartott újabb bizalmas 
értekezletet, melyen megjelent a ta­
nács csaknem minden tagja.

Az értekezlet tegnapi tárgya 
főként a beiktatásra érkező idegen 
vendégek elszállásolása és fogadása 
volt.

A beiktatásra eddig számos tör­
vényhatóság és országgyűlési kép­
viselő jelentette be ide érkezését.

Így jelen lesznek : Biharmegye 
3, Szatmármegve 5 tagú küldött­
sége, továbbá Bovsodmegye kül­
döttsége, Latov Sándor orsz. kép­
viselő, dr. Nemes Zsigmond orszgy. 
képviselő, Szabolcsvármegye kép­
viseletében Feilitzsch Berthold fő­
ispán, gróf Pongrácz Jenő, Borz 
Béla és dr. Kállay Rudolf, gróf Ká­
rolyi György, gróf Hallév Imre, 
Mavothy Sándor, Kiirthy Csaba 
Zoltán, Boév Endre, báró Solymossy 
Ödön, Madarassv Gyula, Kende 
Zsigmond, dr. Kovács Dezső, Doma­
hidy Sándor, Domahidy Viktor.

Ezenkívül részivételüket beje­
lentették az összes közeli várme­
gyék országgyűlési képviselői közül 
sokan.

A beiktatás 9 órakor a várme­
gyeházán, 10 órakor pedig a város­
házán lesz, mely után a főispán a 
tisztelgő küldöttségeket fogadja a 
a városházán lévő hivatalos helyi- j 
ségében, j

Dr. Vargha Elemér polgármes- j 
téri titkárnál eddig a következő i 
testületek jelentették be tisztelgé- j 
süket :

1. A gör. kath. egyház.
2. A m. kir. anyakönyvi hiva­

tal, vezeti Oláh Imre m, kir. anya­
könyvvezető.

3. A kollégium tanári kara, ve­
zeti dr Erdős József akadémiai igaz­
gató.

4. A kereskedelmi társulat és 
kereskedelmi tanintézet, vezeti Zá- 
dor Lajos.

5. A m. kir. áll. vasutak üzlet­
vezetősége, vezeti Tolnay Kornél.

ti. Az izraelita hitközség.
7. A közjegyzői kamara, vezeti 

Lestyán Adorján elnök.
8. A gazdasági tanintézet, ve­

zeti Kevpely Kálmán.
9. A gazdasági egyesület, vezeti 

Rickl Antal­
ié. Az erdő lelügyelőség, vezeti

Pethő Lajos.
1 í. Az ipartestület, vezeti Tóth 

Kálmán.

12. Az állami főreáliskola, ve­
zeti Fazekas tiándor igazgató, vagy 
Gévessy Kálmán főigazgató.

13. A kegyes tanitórend, vezeti 
Vávady Károly igazgató.

14. A helyőrség, vezeti Vogel 
Pál ezredes.

15- A dohánygyár, vezeti Pus- 
kás Károly.

16. A kerületi keresk. és ipar 
kamara, vezeti Szabó Kálmán.

17. A debreceni kerületi beteg- 
segélyző pénztár, vezeti Berger 
Jenő.

A beiktatást megelőzőleg este 
a Kaszinóban, vagy az Angol ki­
rálynő szállóban ismerkedési est, 
mig a beiktatás napján délben a 
Bika szálló dísztermében 300 terí­
tékű társasebéd lesz.

a i H fí] x.

Naptár. Csütörtök jan, 7. Róni. katli. liaj- 
mund prot. Raj mund g5rg. orosz. (dec. 25. 
Zsidó. Thebet 19. Nap kel 7 óra 33 p. nyugszik 
4 óra t> p. Hold kell 8 óra 3G p. este, nyugszik 
9 óra 23 p. délelőtt.

Csokonai kör.
Csokonai halálának századik évfordu­
lója. — Pályázat Csokonai életrajzára.
A Kazinczy pályázat. — Uj bokréta. — 
Országos Magyar Szövetség. — Biró ;

Lajos Debrecen.
A Csokonai-kör választmánya teg­

nap nevezetes ülést tartott.
Csokonai halálának századik évfor- : 

dulója 1905. január 28-án lösz. Kom- j 
lóssy Arthur indítványára elhatározták, ; 
hogy ezt a napot megünnepli a Csukó- i 
nai-kör. Csokonai életrajzára 1000 ko­
ronás pályadijat tűznek ki.

Csokonai müveiből olcsó népies ki- ; 
adást rendeznek s az emlékünnep és a j 
pályázat részleteinek megállapítására Gé- 
resi Kálmán, Komlóssy Arthur, dr. Tüdős 
János, Ferency Gyula és dr. Kardos 
Albert tagokból álló ötös bizottságot 
küldtek ki. Az életrajz benyújtásának 
határideje 1904. nov. 1.

Ezután bemutatták a Kazincy-pá- 
lyázatra beérkezett 5 pályaművet. A 
bírálók Dicsőfi József, Nagy Zsigmond 
és Kardos Albert lesznek.

Üj bokréta ebnen öt fiatal versiró 
Gyökösi, Baja, Madai, Oláh és és Gulyás 
versgyűjteményt adnak ki. A Csokonai 
kör, ha a bírálók átnézték a gyűjteményt, 
kedvező vélemény esetén odaadja a nevét 
a könyvre.

Az Országos Magyar Szövetség a
magyarság zömének megmozdulását leg­
először Debrecenből várja, még pedig 
nagyszabású irodalmi estével s azután 
fiókszövetsóg megalakításával. A Cso­
konai kör az irodalmi estét szívesen ren­
dezi ; de a fiók-szövetség mvgalakitására 
nem tartja magát illetékesnek.

Biró Lajos a nagy utazó Debre­
cenbe jön s a debrccni egyetem javára

felolvasást tart. Mivel a tudós férfiú már 
korábban a Csokonai körnek is Ígéretet 
tett, abban állapodtak meg, hogy a fel­
olvasást az egyetemi bizottság ós a 
Csokonai kör együtt rendezzék az egye­
tem javára.

*

A Csokonai kör e nevezetes dolga­
iról szívesen vagyunk híradással. Külö­
nösen kívánatosnak tartjuk a Csokonai- 
emlékünnep rendezését. De már azt nem 
helyeselhetjük, hogy a költő életrajzára 
pályázatot hirdetnek. Ha a pályázók 
1904. nov. 1-re be is nyújtják a terve­
zetet, nem bizonyos, hogy a teljes élet­
rajz 1905. jan. 28-ig elkészül. Sőt ez 
majdnem lehetetlen. Még kevésbbé je­
lenhet meg a könyv az évfordulóra. Ily 
irodalom történeti mii megírásánál célra­
vezetőbb a megbízás.

Mulatságok.
Itt a farsang ! Hat hétig ej haj 

annak áll a világ, aki egy keringő dal­
lamára még el tudja felejteni az embe­
riség minden nyomorúságát.

Erősen készül is mindenki, akicsak 
számot tesz a táncos jókedv birodalmában.

Készül mindenki, habár nem is egy­
forma kedvel. így például a papák ké­
szülődése egyáltalában nem viseli magán 
a jókedv jellegét mert ők sokszor emle­
getik a farsangot nem a legbarátságo­
sabb kapcsolatban az összes szentekkel 
és farsangi váltók aláírása közben erősen 
áldják magukban azt is, aki a farsangot 
kitalálta, az ő meggyötrésükre és kifosz­
tásukra.

A kisaszonyok természetesen más­
képen gondolkoznak a farsangról ós do­
bogó szívvel, örömtől repeső arccal fo­
gadják a legújabb hatalmasságot. Nekik 
csuk gyönyörűséget és örömet okoz. Az 
övék a világ és ők az egyedüli fennha­
tóságai az összes Lakkos alattvalóknak. 
Ok osztják nekik a kegyeket : a cotillon 
kitüntetéseket és a boldogító második 
négyeseket ; ők dolgoztatják meg a sze­
relmes alattvalókat a néha két-három 
óráig is eltartó szupécsárdás izzasztó 
robotjával és végezetül ők ugratják be 
a meggondatlan ifjakat a bukótok és 
mellcsokrok könnyelmű megrendelé­
seibe.

Uh a leányokra nagy gyönyörűség 
vár a farsangon át. Nekünk, a legtöb­
bünknek bizony megunt robot a tánc, 
de nekik nagy élvezet. Fiatalok ők is 
frissek, holott mi (meg- és elvénültek 1) 
többnyire már fáradtak vagyunk és kel­
letlenül járunk-kelünk a báltermekben ; 
filozofálván, hogy milyen nagy ostoba­
ság a tánc !

Bezzeg nekik nem az! Élvez a 
lelkűk, a testük s kéjes gyönyörrel sik- 
lanak a parketten a zene ringató üte­
mére odasimulva a férfihoz és odahajtva 
fürtös tejeiket a iekete Lakkos urak 
vállaira, akikről a tánc lázában és he­
vében felteszik, hogy azok is agy élve­
zik magának a táncnak a gyönyörűségét, 
mint ők.

Azt persze ritkán sejtik (és akik 
sejtik, azoknak már nem nagy gyönyö­
rűség a bálozás), hogy a fiatal urak 
ahhoz képest táncolnak, aminő informá­
ciókat kapnak előzőleg.

Nagy hozományu kisasszonynyal 
szenvedélyes belsőséggel táncol a tán-, 
cosa ; befolyásos papa leányával finom 
és kellemteljes tartással kell táncolnia1



wy a kisasszonynak emlékében éljen a 
ff8,Leo, ur - aki előléptetésre vágyik; 
fiit azonban szegénynek tartanak, azzal 

k úgy lejárják a táncokat, mint a 
Jogy a kintornák ledarálják a dará­
ké Természetesen, ezzel nem akarom 
mondani, hogy az idalizmns teljesen 
kiveszett volna becses nemünk tánccal 
foglalkozó egyedeiböl.

Vannak boldog ítjak, akik nem 
törődnek semmivel, csak robotolnak ro­
botolnak szakadatlanul : lábaka letipor- 
nak uszályokat legázolnak, keresztül- 
tasül mennek mindenen, mint afféle 
táncterembe szabadított, erős gépezetü 
automaták.

A más rész pedig, a szerelmes le­
gények tábora, az készülődik a vallomá­
sokra Az első csárdás alatt megkezdi 
az ostromot, a második négyes alatt 
rohamot intéz s a szupécsárdás alatt 
ovőz vagy meghal. S ezek szörnyű elő­
relátók 1 Már lefoglalták az imádottak 
összes táncait, hogy 
idegen ne érjen a drága 
_,zek bizony hiába hallják emlegetni a 
százezres leányokat, rájuk se néznek. 
Csak egynek élnek, csak egy kedvéért 
imádják a bálokat.

Készülődik mindenki, bolynak a 
larsangi bevásárlások. Még a férfiaknál 
s nagy mennyiségű ing, gallér és kézelő 

tömegek kerülnek a szekrényekbe, nem 
is szólva a fehér nyakkendőkről és kez- 
tyükről. Jobb igy farsang elején besze­
rezni mindent, mert később elúszik a 
pénz, de ha meg vannak a kellékek, 
hát el lehet járni bálozni pénz nélkül 
is. Mert vacsora közben pezsgőzés, ez a 
.eányos papák gondja, a jegy potya, a 
kalocsni pedig helyettesíti a fiakkert.

Jó mulatóst a farsang boldog és 
boldogtalan alattvalóinak ! ... Jó mu­
latóst !

valami jött-ment 
derekakhoz.

* Tisza István a debreceni válasz­
tókhoz. Újév napján a debreceni III. kér. 
szabadelvüpárti választói üdvözölték Do­
bié ez ki Sándor orsz. képviselőt, a mely 
alkalommal a párt nevében Kerekes 
Géza és dr. Popper Mór üdvözlő távira­
tot intéztek gróf Tisza István miniszter- 
elnökhöz. a miniszterelnök köszönő le­
vele a debreceni III. kerület szabadelvü­
párti választói részére tegnap érkezett 
meg dr. Popper Mórhoz. A január 5-én 
kelt levél igy szól:

Tisztelt Uram!
Debrecen város 111. kerületének 

szabadelvű pártja nevében az újév 
alkalmából kifejezett szives jóki vo­
natokat nagyon köszönöm és szívből 
viszonzom.

Hazafias üdvözlettel:
Tisza s. k.

* Az állom‘sfőnök balesete. Részvét­
tel vesszük hírét, hogy Boczán Elemér 
állomásfőnök egy balesetből kifolyólag 
hoszszabb ideig nem távozhatik szobá­
jából. E hét egyik éjjelén Sándor János 
államtitkár utazott at Debrecenen s az 
állomásfőnök, ki a fogadtatásnál és vo­
natindulásnál szolgálatot teljesített, egy 
vasműbe vágta lábát úgy, hogy komoly 
sérüléseket szenvedett. Orvosa, dr. Pat­
kány i hosszabb szobafogságot szabott ki 
Boozánnak.

* Téli idő. Kellemes téli időt 
élünk, amelynek meg van a maga jel­
lege s a lanyha novemberi és decemberi 
napokkal szemben bizonyos következe­
tessége is. Egészséges, száraz hideg

járja át az ember testét a künn a jég­
pályákon is eleven nyüzsgő élet vert 
tanyát. Ha az egészségügyi statisztikát 
kezünkbe veszszük, látjuk csak, hogy 
mennyivel egészségesebb a világ mos­
tanában, mint a természetellenesen meg­
indult téli évszak elején volt s hogy a 
szegény ember is szívesebben viseli a 
fűtés gondjának terhét, mint azt a tu­
datot, hogy neje vagy gyermeke a 
langyos, de ezer meg ezer miazmát 
tápláló, időben az ágyához van szegezve. 
Adja a Gondviselés, hogy az idő az 
egész esztendőben olyan következetes 
legyen, aminő újévkor volt.

* Kinevezés. A debreceni kir ítélő 
tábla elnöke Székely Eduard debreceni 
akos, végzett joghallgatót a debreceni 
lkir. ítélőtábla kerületébe ideiglenes minő­
ségű díjtalan joggyakornokká kinevezte,

* Helyreigazítás. Lapunk tegnapi szá­
mában Királyi kegyelem címen cikkelyt 
hoztunk, melyben egy értelem zavaró 
sajtóhiba csúszott be. Itt igazítjuk helyre, 
hogy a cikket Balkánvi Kálmán, a Buda­
pesti Hírlap munkatársa irta lapunk 
számára.

* A hírlapok és postabélyeg. Kétség­
telen, hogy a hírlapok postai szállítási 
dija nem áll arányban a lapok nagy 
olcsóságával. A magyar hírlapkiadók szö­
vetsége már foglalkozott a hiriapbélyeg 
leszállításával, de ezt a kérdést egy or­
szág nem oldhatja meg, mert ez nemzet­
közi természetű. Ezért olvassuk nagy ér­
deklődéssel a ma hozzánk érkezeit nem­
zetközi hírlapíró szövetség hivatalos lap­
jában, hogy a legutóbbi nemzetközi hírlap­
író szövetség kiküldöttei április havában 
Rómában találkoznak, ahol több napra 
tervezett tanácskozásnál meg akarnak ál­
lapodni a nemzetközi posta-szervezetnek 
teendő előterjesztésben, melynek szives 
fogadtatásáról már eleve is biztosítékot 
nyertek. A szövetség első sorban is a 
hírlapok postai szállítási dijának jelen­
tékeny mérsékelését kéri és azt kívánja, 
nogy a postai hirlapszáliitás terén lehe-

! tői eg egyöntetű díj állapíttassák meg az 
! összes, a postai egyesület keretébe tar- 
j tozó államok részére. A postai hirlapbé- 
i lyegek teljes megszüntetését kívánja, 
I amivel elesnék a bélyegek előállítási költ- 
í sége és a fölragasztással és bélyegzéssel 
1 járó munka. Azt óhajtja továbbá, hogy

'mellőztessék az előfizetési dijaknak pos­
tai utalványon való elküldése, hanem a 
befizetés a postán történjék és az előfize­
tett lop a megrendelő postának annyi 
lappéldányt szállít, amennyire előfizetés 
történt. Kérni ifogja továbbá az ajánlott 
lapküldemónyek szállítási költségének let 
szállítását. Mindez igen fontos újítás és 
ha már a postai szállítási költség a hir- 
lapolvasás óriási fellenülósére három év­
tizeden át semmi tekintettel nem volt, 
most helyes utón halad nemzetközi szö­
vetség, hogy a posta is számot vessen a 
megváltozott hiriapviszonyokkal.

* Kettős öngyilkossági kísérlet- Na­
gyon megunt lehetett már az élet Veress 
Eszter cselédleányra nézve, hogy meg 
akart válni tőle. Sas-utca 2. szám alatt 
lakott, ahol öngyilkossági kísérletét el­
követte. Kassai Eszter barátnője épen 
nála időzött akit, men a halál is szebb 
párosán — szintén rábeszélt a megha- 
lásra. Szavai úgy látszik hatottak s a 
két leány nagy mennyiségű zsíros szóda 
oldatot ivott. A fájdalom okoztatta nyö­
szörgésre a háziak is figyelmesek lettek, 
kik azonnal felismerve a helyzetei, je­
lentést tették a rendőrségen, ahonnan 
azonnal intézkedtek, hogy az életunt 
leányok a kórházba kerüljenek. A gyors

és gondos ápolás úgy látszik megmenti 
őket a rossz, de mégis szép életnek.

* Ag áldomás. Régi dolog, hogy & 
magyar áldomást iszik a vásár végén.
Ki kisebbet, ki nagyobbat. Módis Ferenc 
gazda ember itta azonban a legnagyobbat. 
Tegnap szűrt vásárolni járt Debreceabsn.
A cifra szűr annyira megtetszett neki, 
hogy az áldomást is nagyra szabta. — 
Annyira berúgott, valamelyik kurta kocs­
mában, hogy megái ni nem tudott. A te­
hetetlen embert nahány rendőr segélyé­
vel a rendőrségre szállították, hol bizony* 
nagyot nézett reggel, persze nem tudttt, 
hogy került oda ?

* A SZ3SZ hllísa. H)gy az az átko­
zott szesz, menyi minden félére készt! 
az embert, olvasható az alábbiakban. — 
Egy egyéniségről van szó, ki szintén 
többet ivott a kelleténél. A Csapó utcán 
haladva, kitört rajta a szesz hatása, s 
mit tesz ? Egy nyitott kapun berohan, 
orditozásaival felverve a házi népet, ba­
ront a szobákba s a halálra rémült lakók 
sikoltozásai között az ablakokat kezdi 
betördelni. A rémült sikoltozók kiáltása­
ira rendőr szaladt elő, kinek aztán illő 
helyen sikerült megmagyaráznia az ille­
tőnek, hogy mennyire szabad menni * 
részegnek, bárha annak néha többet is 
elnéznek.

* Nemes Nagy Kovács Ferenc György.
Szép hangzású, jó magyar név, kár volt 
bemocskolni. Egy régi jó családból szár­
mazó ifjú ember e név viselője, kit a 
rossz pajtások, a rossz életmód bűnbe 
sodort. Mindennapi eser. A derék apa, 
könnyelmű fia, hogy pénzhez jusson — 
váltót hamisít. E bűnt követte el tegnap 
az említett ifjú ember. Minden féle köl­
tött s hamis aláírásokkal 500 koronáról 
váltót, állított ki s igy akart a Dabre- 
emi Első Takarék-pénztár utján pénzhez 
jutni. Itt azonnal észrevették a hamisí­
tást s értesítették a rendőrséget. Az el- 
züllött fi ital ember nem is tagadja bű­
nét, csupán azzal menti magát, hogy 
megrongált egészének helyreállítása vé­
gett akart ezután pénzhez jutni. Ott van 
most a rendőrségen, a jobb napokat is; 
látott fiatal ember.

* Zsebtolvaj. Egy ügyes zsebtolvaj
; került tegnap hurokra. Gáspár Péter,
> zsebtolvajlásért már többször bünteteti 
I egyén. A vasúti indóháznál to ongott & 
i is az utasok között, ahol ki tudja hány 
i embert fosztott meg már pénzéből, ami-
. dőn Bura Gáborné nevű asszonynál rajta 

vesztett mesterségén. A bámulatos ras-
> részségü zsebmetszőt azonnal átadták egy 
■ rendőrnek, ki a kapitányságra kisérte.

Itt nagyobb mennyiségű pénzt találtak 
nála. A kérdésre honnan vette, mindé a 
habozás nélkül bevallotta, hogy Nádud­
varon jutott hozzá színién a — más zse­
béből. A rovott múltú, már többszőr 
büntetett zsebtolvajt letartóztatták. így 
talán majd csak rájön az enyém-tied 
nehéz elméletére.

* BÖvid hírek. Zanerdelli szobra. 
Rómából Írják, hogy Zanardellinek Bres- 
ciában felállítandó szobrára eddig 20.01X1 
lira gyűlt össze. A bresciai és botizióaí 
márványbányák tulajdonosa ingyen ad 
márványt a szoborhoz. — Uj arany me­
zők. Az uj kolumbiai hegyek között kö­
zel Teflin-Lake- hoz uj aranymezőket fe­
deztek fel. A gazdag aranytelepekre ia 
véletlen vezette rá egy kiránduló társa­
ság tagjait. — Amerikai párbaj. Egy 
fiatal joghallgató Bakos Dezső tegnap szü­
leinek budapesti lakásán főbelőtte magái. 
Hozzátartozói azt hiszik, hogy amerikai 
párbaj áldozata lett a fiatal ember. — 
Elhunyt 48-as honvéd őrnagy. Torzsom
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János nyugalmazott honvédalezredes ki a ' 
ezabedságharcot mint őrnagy végig küz­
dötte elhunyt Sepsiszentgyörgyön. Hír­
név szerzés. Megírtuk, hogy "a múltko­
riban Fiúméban letartóztatták Gottfried 
Béla betörőt ki becsmerte, hogy ő ütötte 
le Bo da pénzes levélhordót. Á szembe­
sítésnél Be da nem ösmerte fel a meg- 
támadóját. Gottiried erre kijelentette, 
hogy az egész megtámadást azért vette 
magára, hogy a nevét híressé tegye.

J 904. január

Le TZTEB JÓZSEF fényképészet­
ié stészeti és fényképnagyi 
t ási műterme Piac-utca 44. 
dr. Uj falussy-ház. Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­

katokban.
x Használja a hires Eajdnsági ba-

jnszdedréf. Egy doboz 50 fik. Kapható. 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

i Netessék kölcsönt felvenni addig,
mig tájékozást nem szerez a 26 pénzin­
tézettel összeköttetésben lévő bankirodá­
ban, mert 1. százalék kamat, többlettel 
már 6 hét alat, megtakaríthatja fel­
veendő kölcsönének negyed részét, 12 év 
alatt felét és 25 év alat az egész köl- j 
csont. Törlesztéséé kölcsönök, kisebb | 
bérházakra és kaszáló földekre is adat- j 

n» k. to g az ezen célra szánt alap ki I 
nem merül. — Egyelőre csakis, a telek­
könyvi szám szükségeltetik. Bővebb ma­
gyarázatokat bárkinek, — válaszbólyegü I 
levelekre is, azonnal és szívesen ad, Rác ; 
Béla bankirodája, Debreon Csapó utca

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara ját­
szik.

A fiam föllázadt.
(Elkesergi egy apa.)

A harmadéves katonák lázadásáról I 
nap-nap után hasábokat Írnak az uj- I 
ságok. Elmondják apró részletességgel, 
hogy miként vonult ki az őrség a bileki 
erődből, miként hajigáliák el fegyvereiket 
a bárom éves katonák, hogyan vonultak 
be egy korcsmába, hogyan verték be 
annak ablakait, mikor lecsendesiíésükre 
megérkezett egy-egy századbeli tiszt, a 
:<it aztán végül még ki is hajítottak az 
utcára.

Van nekem egy kis fiam, aki most 
töltötte be a harmadik évet. ÉJ, hal a 
katon ákért. A hordár, a finánc, a levél­
hordó, szóval minden ember, aki simlé- 
deres sapkát hord, katona neki. Huszár- 
csákóval alszik el, és huszárlóval ébred 
föl. A militarizmus szelleme soha még 
élő lényben úgy testet nem öltött, mint 
dz ón kis fiamban. Nála az ember a 
katonánál kezdődik, s a katonánál vég­
ződik.

Hogy ilyen körülmények között ő 
maga is katonának tartja magát, az csak 
természetes.

Tegnap az anyósomnak elolvastam 
hangosan a bileki zavargás részleteit. A 
kis fiam feszült figyelemmel hallgatta, 
f3 m0gJátszott rajta, hogy egész valóját 
betöltötte a három éves katonák lázadása

Este aztán szépen elaludt a huszár­

csákóval, s reggel fölébredt megint a 
képzeletbeli huszárparipával.

Ma délben, hogy haza jövők, óriási 
felfordulást találok a lakásban. A székek 
tótágast általi a földön, asztalokról ágyak­
ról nyomtalanul eltűnt minden terítő, 
virágvázák, csészék, edények darabokra 
zúzva hevertek a padozaton, az ablakok­
ról hiányoztak a függönyök, a falakról a 
képsk, s a függő lámpákon pozdorjává 
volt törve a legutolsó Auer harisnya is.

Elképpedve állottam meg az aj­
tóban.

— Mi történt itt ?
Választ nem kaptam, de válasz he­

lyett megjelent a szoba közepén a fiam, 
kezében az ón ólmos végű botommal s 
diadalmas arccal elkiáltotta magát:

— Apa, föllázadtam !
Még nem tértem magamboz, hogy 

jó! elnáspálgoljam, mikor folytatta :
— Három éves is vagyok, katona 

is vagyok, hát föl kellett lázadnom.
A séf «pálcámat a boldogabb végére 

fordítottam s a torlaszokon keresztül el­
képzelhető indulatok között, a gyerek 
közelébe igyekeztem jutni. Amint ezt a 
szándékomat a harmadéves lázadó ész­
revette, hirtelen odafordul az ablak felé, 
s híven bileki mintára egyszerre bevert 
bárom ablaküveget ólmos végű bo­
tommal.

Aíóta lakásom egyik sarkát trebi- 
nyci garnizon arrestté alakítottam át a 
fiam részére. |

Az elpusztított bútorokról szóló j 
számlát pedig felküldtem Budapestre 
Bartba Miklósnak.

kifelé nyílókká alakítsák át, hogy * 
nem üveges ajtókat üveges ajtókkal pó­
tolják stb. stb. Továbbá javasolja a szin- 
házfelügyelő még, hogy a színpad 
faszerkezetét vas szerkezettel pótolják, 
A tanács a színházi felügyelő előterjesz­
tését magáévá tette s megbízta a városi 
mérnöki hivatalt, hogy e részben a ter­
veket és költségvetést mielőbb készítse 
el ős nyújtsa be.

MULATSÁG.
A jnrista bál 100-as bizottsága, a

jurista bál százas bizottsága az e hónap 
9-én a Bika szálló dísztermében meg­
tartandó jurista-bái érdekében szolgáló 
végső teendők megbeszélése végett IV 
csey Imre v. főjegyző elnöklete alatt 
holnap este 6 órakor a Bika szálló föld­
szinti kis éttermében ülést tart. Kéri az 
elnökség a bizottság tagjait, hogy azon 
teljes számban megjelenni szívesked­
jenek.

A függetlenségi pari bálja. A helybeli 
függetlenségi párt évenként szokásos 
bá ját ma este 8 órakor tartja meg a 
Bika szálló dísztermében. Tekintve a 
bál rendezőségének a bál érdekében ki­
fejtett tevékenyséeét s a bál látogatott­
ságának régi hagyományát, azt hisszük, 
hogy nem csalódunk, ha a bált eleve is 
igen sikerültnek mondjuk.

SZÍNE

Műsor.
Jan. I. csütörtökön: N á n i, népszínmű B.
Jan. 8. péntek : A bajusz, énekes víg 

átek. C.
Jan. 9. szombat: Fiirt nagy s iffi, Szim- 

mu. A.
Jan. 10. vasárnap: 

kendője népszínmű; este 
daljáték. Először.

délután A betyár 
Aranyvirág

— Náni. A mára hirdetett Flirt
L agy sóm előadása megint elmarad. _
Helyette Néni kerül színre, Follinusz 
Aurél jóízű népszínműve, mely a Vogo- 
váci sváb Krutezer család mulatságos 
alakjait mutatja be. Náni egyik legpom­
pásabb szerepe R. Réthy Laurának, a 
ki Komjáthy igazgatása alatt, mikor 
Debrecenbe vendégszerepeit, három Ízben 
is zsúfolt ház előtt rendkívüli tetszést 
aratott Nánijával.

— (Színházi évintézkedések.) Most, 
hogy a esik ágói színházi szerencsétlen­
ség világszerte megdöbbentette a kö­
zönséget, szinte érthető, hogy a színhá­
zak vezetősége mindenütt kettőzötten 
igyekszik a színházak tűzbiztonságára 
gondot fordítani. így nálunk Oláh Ká­
roly színházi felügyelő hatáskörében el- 
ren delte, hogy a fölfelé nyíló ajtókat

Eremits képviselő meggyilkolása.
Kagy-Kikinda, jan. 6. A rendőr al- 

kapitány ma hallgatta ki Eremits Pál 
képviselő gyilkosait, akik bevallották a 
gyilkosságot. A képviselő holttestét ma 
felboncolták. Akoponyája teljesen össze 
volt zúzva. A gyilkosokat holnap átki- 
sérik az ügyészséghez.

Kirabolt 8 meggyilkolt postakocsis.
Vác, jan. 6. A város közelében a 

Kétség felé vezető országúton a Katalin 
pusztánál ismeretlen rablógyilkosok meg­
támadták a postakocsit. A postakocsist 
meggyilkolták és a postakcc-iban volt 

: több ezer korona készpénzt elrabolták.
Az orosz—japán bonyodalom.
London, jan. 6. A Times jelenti Pe­

ringből tegnapi kelettel: Az oroszok is­
mét járóőröket küldenek a Lián folyam 
mentén. Tegnapelőtt orosz tiszt érkezett 
18 főnyi legénységgel Sin-Miniunba és 
a vasuli hivatalnokoknál érdeklődött a 
nagy falon túl levő kiírni csapatok és 
angol alkalmazottak számára vonatkozó­
lag. Az oroszok az éjjelt kínai vendég­
lőben töltötték és viszntértek Mukdembe 
Ez az eset túlzott híresztelésekre adott 
okot.

Port-Arthur, jan 6. Az orosz távirati 
ügynökség jelentése. A mokfói munkás­
zavargásokra vonatkozólag az a híresz­
telés terjedt el, hogy a japánok Koreában 
zavargást támasztottak, hogy legyen ki­
fogásuk csapaiajknak Csemulpóba való 
küldésére. Angol cirkáló hajó érkezett 
Csemulpóba állítólag abból a célból, hogv 
csapatokat szállítson Szjönlba. ’

A North China Daily News jelen­
tése szerint. Kínába eredményes és eró-

....................... .... * •. ' ' w-*m*s*f-í
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Íves orosz ellenes propagandát űznek, 
mely valószínűleg Japánból ered.

London, jan. 6. A Standard jelenti 
Tokióból: Fóíhivatalos lapok az Orosz­
országgal való törést kész valóságnak
^intyiadivosztokban erő =en folynak a
hadikészülődósek.

A Daily Telegraph lelenti Tokióból 
Háború esetére a kormány és a vezérkar 
székhelyét a legkedvezőbb ponton fekvő 
Hirosimába helyezi át. így volt ez az 
utolsó háború alkalmával is. — Sok szó 
esett báró Rosen orosz követnek az 
rtoísó két ünnepnapon való távolléte 

miatt.
Washington, jan. 6. A tegnap tartott, 

minisztertanács kizárólag a távol keleti 
helyzettel foglalkozott. A Vicksburg 
amerikai hadihajó kapitánya Csemulpó- 
ból azt táviratozta, hogy az amerikai 
követtel való megbeszélés folyamán mind­
kettőnknek az volt a nézete, hogy a 
helyzet Csemulpóban igen komoly. A 
koreai katonák lázadásától lebet tartani. 
Negyven tengerószkatona küldetett oda. 
4 tengerész-gyalogság többi része ké­
szenlétben áll.

Oroszországi utam
.Egy nemzetközi gyűlés élményei. |

Irta: Scrli Sándor dr. j
(Folytatás.)

IV.
Finnország az ezer tó országa.
Kissé hullámos felületét végtelenül ! 

húzódó zöld fenyő és fehér nyirfa erdők 
borítják. A fák között, mintha egy óriási ; 
kéz szórta volna széjjel, — ház nagyságú 
gránit sziklák heverósznek, s lépten nyo- j 
mon ezüst színű tavacskák csillognak. A j 
finn erdőség jellegét e vizenyős ligetének, ' 
buja zöldülés és dús tenyészet adja meg; I 
az orosz erdő ellenben kietlen komorság- ! 
gal borítja a száraz homokos talaljt. ]

A két nép lelke honol — úgy lát­
szik — a tájakon is. j

Az idő járás általában hüs és 
nedves.

Az aratás, — szeptember közepén, j 
épen ott jártunk volt.

A du3 erdei legelőkön kövér és 
Sarka marha csordák legelésznek.

Általában az egész ország a jólét, 
nyugalom és közmegelégedés képét nyújtja 
még ma is; pedig már a fosztogató 
orosz kéz súlya ránehezedett.

Szerencséje Finnországnak, hogy a 
a majdnem olyan nagy területen, mint 
hazánk, — nem egészen 3 millió finn 
oly szétszórtan él fel ;egősz a jeges éj­
szakig a vizes erdőségek és sziklás szi- 
geteg között, hogy a foglaló barbár ha­
talom ereje nem érvényesülhet ellene 
kellőképen.

A múltban különösen védte Finn­
országot ősi alkotmánya is.

Finnország, mint nagy fejedelem­
ség, Oroszországnak mondhatni szövet­
séges társa s nem tartománya volt.

Az orosz cárt külön finn nagy fe­
jedelemmé koronázták s mint ilyen gya­
korolta a végrehajtó hatalmat a Helzing- 
forsban székelő s egy orosz kormányzó 
által elnöklő szenátus és a Szent-Péter 
váron tartózkodó linn államtitkár utján.

A törvényhozó hatalmat a finn or­
szággyűlés gyakorolta, mely a nemesek, 
papok, polgárok és parasztok rendjé­
ből áll. (Folyt köv.)

Első kézből; a gyárban vásárol Öa olcsón és legjobban ,

Siső magyar Rangszergyár•
villamos oröre berendezve.

STOW
császár és királyi udvari hangszergyáros hadseregszáUttí

a Rákóczi javított Tárogató egyedüli feltalálója
BucLeipest, II. Lánoztiid-uTcza. o.

Ajánlja a saját gyárában készült 
összes réz- la- fúvó ős vonóshang 
o szereket o

Hegedűk gordonkák bőgSk fuvolik 
klarinétok trombiták és s:io 
o halmok «.

O'áföQdfÓ ^ra 30 forinttól (60 kor.) feljebb, iskola 
ö hozzá ingyen.

%QY\q\{3Yö\\ telÍe3 felszerelése olcsó árban, előnyös 
fizetési feltételek mellett.

(JCarmorriKáK elpusztíthatatlan erős hangokkal.
Javítások speciális kivitelben gyorsan és szakszerűen eszkö­
zöltetnek, vonós hangszerek a legújabb találmánya hanfo- 

kozó gerendával, melyért garantiát vállalok. 
ÁRJEGYZÉK minden hangszerről külön-külön kérendő, mely 

bérmentve megküldetik.

SÜSSÜK

3re»‘bo dfobrfket '£< hy« & Cte,

1
SE

hastkM fe AszOK As rtaél _ tartalmad UUnro, k*©*» ofafié Aüwmic»íéoxítivÁJíy » íegltóoiláfcfc
erősítő szer

H * tápiA'cflstiuresa octuucTwxk, Mof-, xyi«A>' éa betogáffysueslm
«uenvedó
löknek, aemlrtoäetbeE

St» »*©!©•©í j* -(l^r)Gsmi8:d&\q^3 Ml

süőd' jii uj» »

f Á:ri MAHRMITTEL Í!í|j t
í. in Fulvetfovm. ígjljyj ■$$>'
U 1 • *“” 1  ni I, uw <n>— i imj—e—JÁJ| j Lí b'ftp
I ’T;>( >.?« ;atretVfrttsCHÜTZm!!

ajtijrüva zve tanrcvdk áitmL 
Vas Sem* tose nőm -btyAfc1 SS» *sw- 
vés ftps*«tétold e. zafirw nhkr
ban a nun etx «aíwai í*e»es Wft 

Jelen, hutahntu*
*> rend!ctT?tt
€ts 6 tv _

Rxkixrcm v&a es Wsxes gféffpttf'ÁS

ZK-CL3s:o2ricsL-xan.oxzsolólc

kéz- és erőhaj sásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szelelő nélkül

‘Gabona-rosták,
Konkolyozók (triőrök);
Széna- és szalmasajtók.

RÉPA- és BURGONYAVÁGÓK.
I i59 TAKARMÁNY ''-FÜLLESZTŐK.

|A legjobb VETÖGÉPEK
„SGRlCOLA“ (tolókerék szerkezettel)

mindennemű vetemeny számára váltó kerekek nélkül dombon avagy síkon al­
kalmazható, a legújabb rendszer szerint és jótállás mellet gyártanak és

tanik" May fart Ph. és Társa
gazdasági gépgyárak, vasöntödék és ekegyárak

JESefc«?*, II|1. Taborstrabe 71.
— Részletes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Képviselők és viszont elárusítók kerestetnek. —-



SZABADSÁG 1903. december 7
iiWHK

A Itlohter-féle •
Un (ment. Caps, com.

gyünk I 
dobozol

Borgony - Paln - Expeller 
egy légi kipróbált háziezer, » mely 
már több mint 33 óv óta meg­
bízható bedörzsölt» Cl alkalmaz tátik 
MuvtiyaM, ctúznll és aiegbültsekaOl. 
látó», Silányabb utánzatok miatt 

I bevásárláskor óvatosak le- 
óe csakis eredeti üvegeket 

(bonokban a„Herginf" védjegygyei 
és a„BicM«r" czógjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
tarható. Főraktár: Törők 
József gyógyszerésznél 

i Budapesten. o
pSéetíuF. AUs Ursa,

é# tyr. udvari ssálhlók.
>aedo|»o«adt.Trr,

Eay tégely ára 
I kor. 4Q fillér

WSEEEeaSBBSEeeSESmB»«
I :;r„r: sehiuíczkeiöcs,
fP mely az aiczot liszütja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Ü Binden ártalmas alkotrész nélkül! Egy kis tégely mSw 
ár 70 fi tier ”

Ml
Serail-szappan. I Kitűnő toillott szappanok í>. 

I Epe-szappan. I o kenőcs használatához o 

H Serail-créme. nappali használatra. 
Főraktár : 3Dr. ^©’fclkacSaa.efe;

Serail-pnder. Kiváló finom arezpora 
három színben, fehér, rózsa és créme 

1 dobozára 1 korona. 
Szerail-szájviz. A legjobb szájvi. 
V. 3E2m.il, Mihajovits

m

m
J@aaS, Tóik, SIÓla, rftloSsy 3Pál, MvirekkSasy Liászió,
EekíáBB őd£a gyógyszerész uraknál, valamint tides, és Jfdaá®, ^

urak droguerájában. ||j
Kapható továbbá a készítőnél : ROZSNYÓI MÁTYÁS *., ógyozertárála i|

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban. lg
i mmmammm Msmmmm _pi& ebüíebfebie

17596 
191)3.'

I '/*»' '' *■ V.r-S‘. Soroessf!
Knnz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáru ház.

Külön szényeg-csztály.
Agy- és asztalterítők, Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók, Függönyök, Linoleum

Lópokróczok. 2 
óriási ráfit ár.

Debrecen sz. kir; város által a rom. bath, egyházközség részére előállí­
tandó Szent Anna utcai elemi leányiskola és Varga-utc.ti elemi fiúiskola kibőví­
téséhez, illetve tervszerű átalakításához szükséges építési munkák biztosítására 
zártajánlati versenytárgyalás hirdethetik. Az előállítandó munkák a következő 
összegekkel vannak előirányozva :

1

Épület megnevezése j:
Föld, kő- 
mives ós 
elhelye ző 
munkák

Acs
munkák

i| Asztalos,
D, , 11 lakatos,Bádogos m4zolóé;
munkák 1 üvegeg

ji munkák

1 Összesen

li Korona f. jj Korona f.
1

Korona !
1

Korona f. fi Korona ü
l!

I Korona f

eusfein

Szent Anna-utcai
I

2134 80elemi leányiskola 
Varga-utcai elemi

— 6206
li

99 376 50 1037

fiúiskola. 143
u.-------

87:12858
li

22 3914 54 822 70“ 2395

I

9754 85

93

Együttesen : 29889 78

egy
tafmaz csak 2 korona o 
zetes, beküldése esetén

meivek óvek óta a legjobb er edmőnyel használ 
tabvin és a legkiválóbb or vosok által mint

gyengéden hashajtó, feloldó szer
ejáuItatnak, az emésztést nem akadályozzák, tel 
jeeen ártalmatlanok, Cukrozott alakjuk végett a 

gyermekek is szívesen veszik.
Egy 15 pllulát t artslmaző doboz 30 fillér 

tekercs, mely 8 dobozt, tehát 120 pllulát tar- 
fc. 2.45 korona össteg éld - 

egy tekercs bérmentese* 
küldetik

NEUSTEIN FÖLÖP 
1 erhejtó labdacsait t 

Valódi etek ha minden doboz hás 
oldala a törvényileg bejegyzett „Hél 
Leopold“ védjegyünkkel, vörős-fekeel 

nyomtatással van ellátva. Védjegyte 
zeit dobozaink- , utalványain é«e‘ 
csomagolásainknak a „PbihpkeNut- 
fein A potheker“ aláiréstkell tar- 
talmazniok.

Raktárak Debrecenben: Balázs Ő. Füleky P. Miha- 
levies J-, Muraközy L., Dr. Rothscbnek, Tóth B,

NEUSTEIN FULÖP gyógyszertára 
a ,Szt-Lipóthoz‘ Wien, I. Bez., Plaukengasse 6.

>. v

'“é'fvLx/.
■rrív't»'

azaz huszonkilencezernyolszáznyolcvari kilenc korona 78 fillér.
Ajánlatok tehetők egyes munkanemekre, munkacsoportokra vagy épületen - 

kint az összes munkákra.
A versenytárgyaláson réi-zsvehet minden szabályszerű képesítéssel \vrt 

iparos vagy vállaikozó.
Minden ajánlattevő köteles a pályázat tárgyát képező munkaelőiránvzati 

összegének megfelelő 5 3* bánatpénzt ké/pénzben vagy óvadékképes érték papírban a 
város házipénztáránál 1904 évi január hó 15. napjától d. u. 5 óráig letenni ée hí 
arról szóló letéti jegyet ajánlatához csatolni.

Az ajánlatába hozandó engedmény számmal és betűvel olvashatóan kií­
randó és ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenten', hogy a t< rveket, költség­
vetéseket vállalati feltételeket és a helyi viszonyokat ismeri és azokat magára 
nézve kötelezőnek elfogadja.

A kellően felszerelt Írásbeli zárt ajánlatok 1904. évi január hó 16 nap­
jának d, e. 10 óráig a polgármesteri hivatalnál nyújtandók Le.

A beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap d. e. 11 órakor a városház nagyfa- 
nácstermében nyilvánosan bontatnak fel.

Elkésve beadott, kellően fél nem szerelt távirati vagy utóajánlatok avagy 
kétséget támasztó kifejezéseket tartalmazó ajánlatok figyelembe nem vehetőt 

A városi tanács lén tartja magának azon jogot, hogy a beérkező ajánlati k 
között szabadon választhasson vagy azok mellőzésével a munkák biztosítására 
más utón iutezkedhessék.

Minden ajánlattevő ajánlatának a felbontásától számítandó 30 napig ki - 
tclezeitségben marad.

A tervek költségirányzat, vállalati feltételek a városi mérnöki hivatalban 
hivatalos órák allatt megtekinthetők, hol a kívánt felvilágositások is megadatnak 

Debrecen, 1903 december hó 21-én.

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ A városi tanács.
Debrecen, nyomatott László Jóauef könyvnyomdájában.


